
20.06.2023
Drucksache 7/8255

Druck: Thüringer Landtag, 28. Juni 2023

Thüringer Landtag
7. Wahlperiode

Schüler mit Migrationshintergrund an Thüringer Schulen

Spätestens seit dem Jahr 2015 ist auch in Thüringen der Anteil von Schülern mit Migrationshintergrund 
messbar angestiegen. Die vorliegende Kleine Anfrage möchte der Frage nachgehen, wie sich deren Anteil 
in den vergangenen Jahren entwickelt hat.

Das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage 7/4785 vom 24. Ap-
ril 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 15. Juni 2023 beantwortet:

1. Wie hoch war der Anteil von Schülern mit Migrationshintergrund zu Beginn des Schuljahres 2022/2023 
an Thüringer Schulen (bitte nach Schulamtsbereichen, Landkreisen sowie Thüringen gesamt aufschlüs-
seln)?

2. Wie hoch war der Anteil von Schülern mit Migrationshintergrund zum Zeitpunkt des 31. März 2023 an 
Thüringer Schulen (bitte nach Schulamtsbereichen, Landkreisen sowie Thüringen gesamt aufschlüs-
seln)?

3. Wie hat sich der Anteil von Schülern mit Migrationshintergrund seit Beginn des Schuljahres 2021/2022 
bis zum Stichtag 31. März 2023 an den Thüringer Schulen entwickelt (bitte nach Schulamtsbereichen, 
Landkreisen sowie Thüringen gesamt aufschlüsseln)?

Antwort zu den Fragen 1 bis 3:
Es wird auf die Anlage 1 verwiesen. Zum Stichtag 31. März 2023 werden entsprechende Daten nicht 
erhoben.

4. Wie viele Thüringer Schulen haben zum Stichtag 31. März 2023 Schulklassen mit welchem Migrations-
anteil (bitte klassifizieren nach: Migrationsanteil größer als 5 Prozent, Migrationsanteil größer als 10 Pro-
zent, Migrationsanteil größer als 20 Prozent, Migrationsanteil größer als 30 Prozent, Migrationsanteil grö-
ßer als 50 Prozent; differenziert nach Schularten und Landkreisen darstellen)?

Antwort:
Es wird auf die Anlage 2 verwiesen. 

5. Wie hat sich der Anteil von Schülern mit Migrationshintergrund seit dem Schuljahr 2015/2016 in Thürin-
gen entwickelt (bitte nach Herkunftsland und in Jahresscheiben sowie nach Schulamtsbereichen, Land-
kreisen und Thüringen gesamt aufschlüsseln)?

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Jankowski (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport
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Antwort:
Es wird auf die Anlagen 3 und 4 verwiesen. 

Holter 
Minister

Anlagen*

Endnote:

* Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennum-
mer elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetad-
resse www.parldok.thueringen.de zur Verfügung. Der Fragesteller, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe, 
die fraktionslosen Abgeordneten und die Landtagsbibliothek erhalten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfas-
sung.

http://www.parldok.thueringen.de


Anlage 1 - Antwort zu den Fragen 1 und 3

2021/22 2022/23

Anteil 

Migranten* 

(in %)

Anteil 

Migranten* 

(in %)

- Thüringen 8,3 10,5 2,2

- Mittelthüringen 11,0 13,1 2,1
+ Erfurt-Stadt 13,3 15,4 2,1
+ Weimar-Stadt 12,2 14,1 1,9
+ Sömmerda 3,9 5,9 2,0
+ Weimarer Land 6,8 9,3 2,5

- Nordthüringen 6,2 8,2 2,0
+ Eichsfeld 5,9 7,5 1,6
+ Nordhausen 7,2 9,5 2,3
+ Unstrut-Hainich-Kreis 6,6 8,4 1,8
+ Kyffhäuserkreis 4,7 7,3 2,6

- Ostthüringen 8,6 10,9 2,3
+ Gera-Stadt 12,6 15,5 2,9
+ Jena-Stadt 11,8 14,0 2,2
+ Saale-Holzland-Kreis 4,4 6,2 1,8
+ Saale-Orla-Kreis 5,6 7,3 1,7
+ Greiz 4,2 6,5 2,3
+ Altenburger Land 7,9 10,6 2,7

- Südthüringen 6,5 8,7 2,2
+ Suhl-Stadt 8,2 11,1 2,9
+ Schmalkalden-Meiningen 7,1 9,0 1,9
+ Hildburghausen 5,7 7,8 2,1
+ Sonneberg 8,0 10,5 2,5
+ Saalfeld-Rudolstadt 4,8 7,3 2,5

- Westthüringen 8,2 10,3 2,1
+ Wartburgkreis 8,4 10,5 2,1
+ Gotha 8,0 9,9 1,9
+ Ilm-Kreis 8,1 10,7 2,6

Geografie
Entwicklung 

in %

* Die Angaben basieren auf den statistischen Erhebnungen mit Stichtag 14.09.21
für das Schuljahr 2021/2022 und mit Stichtag 09.11.2022 für das Schuljahr 2021/2022
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Anlage 3 Frage 5 Teil 1

Anteil der Schüler mit Migrationshintergrund nach Thüringen, Schulamt und Kreis

15/16 16/17 17/18 18/19 19/20 20/21 21/22 22/23

- Thüringen 4,40% 5,90% 6,80% 7,40% 7,80% 8,00% 8,30% 10,50%

     - Mittelthüringen 6,40% 7,50% 8,50% 9,40% 10,00% 10,60% 11,00% 13,10%

          + Erfurt-Stadt 8,10% 9,20% 10,50% 11,70% 12,40% 13,00% 13,30% 15,40%

          + Weimar-Stadt 6,70% 7,70% 8,90% 9,80% 10,10% 11,20% 12,20% 14,10%

          + Sömmerda 2,10% 3,10% 3,00% 3,20% 3,30% 3,60% 3,90% 5,90%

          + Weimarer Land 3,50% 4,50% 5,30% 5,80% 6,30% 6,50% 6,80% 9,30%

     - Nordthüringen 3,30% 5,00% 5,70% 5,90% 6,00% 6,00% 6,20% 8,20%

          + Eichsfeld 3,20% 5,00% 5,30% 5,40% 5,70% 5,60% 5,90% 7,50%

          + Nordhausen 4,40% 5,10% 6,10% 6,60% 6,60% 6,80% 7,20% 9,50%

          + Unstrut-Hainich-Kreis 3,00% 4,90% 6,00% 6,20% 6,60% 6,50% 6,60% 8,40%

          + Kyffhäuserkreis 3,00% 5,00% 5,50% 5,20% 4,80% 4,60% 4,70% 7,30%

     - Ostthüringen 3,90% 6,00% 7,20% 7,80% 8,10% 8,40% 8,60% 10,90%

          + Gera-Stadt 4,40% 6,60% 9,40% 11,20% 11,90% 12,40% 12,60% 15,50%

          + Jena-Stadt 5,70% 8,10% 9,80% 10,40% 11,00% 11,60% 11,80% 14,00%

          + Saale-Holzland-Kreis 1,80% 2,40% 4,80% 4,80% 4,60% 4,70% 4,40% 6,20%

          + Saale-Orla-Kreis 4,40% 6,90% 6,00% 5,70% 5,90% 5,40% 5,60% 7,30%

          + Greiz 2,10% 3,50% 3,60% 4,10% 4,20% 4,10% 4,20% 6,50%

          + Altenburger Land 3,40% 6,10% 6,40% 6,90% 7,00% 7,40% 7,90% 10,60%

     - Südthüringen 3,60% 5,00% 5,50% 5,90% 6,10% 6,20% 6,50% 8,70%

          + Suhl-Stadt 4,70% 5,10% 6,50% 7,30% 7,80% 7,90% 8,20% 11,10%

          + Schmalkalden-Meiningen 3,70% 4,90% 5,50% 6,00% 6,30% 6,70% 7,10% 9,00%

          + Hildburghausen 3,90% 5,20% 5,50% 5,60% 5,80% 5,30% 5,70% 7,80%

          + Sonneberg 3,70% 5,90% 6,20% 7,20% 7,10% 7,50% 8,00% 10,50%

          + Saalfeld-Rudolstadt 3,10% 4,60% 4,70% 4,90% 5,00% 4,80% 4,80% 7,30%

     - Westthüringen 4,60% 5,80% 6,40% 7,00% 7,70% 7,80% 8,20% 10,30%

          + Wartburgkreis 4,50% 6,00% 6,60% 7,30% 7,90% 8,10% 8,40% 10,50%

          + Gotha 4,70% 5,80% 6,60% 6,80% 7,40% 7,70% 8,00% 9,90%

          + Ilm-Kreis 4,60% 5,60% 5,80% 7,00% 7,60% 7,70% 8,10% 10,70%

Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahre: 15/16 - 22/23

Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahre: 15/16 - 22/23

Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

Geografie
Schuljahr





Anlage 4 Frage 5 Teil 2 

Anteil der Schüler mit Migrationshintergrund nach Geburtsland

15/16 16/17 17/18 18/19 19/20 20/21 21/22 22/23

- ∑ 4,42% 5,95% 6,80% 7,38% 7,76% 8,01% 8,32% 10,48%

     Deutschland 0,95% 0,93% 1,05% 1,05% 1,17% 1,28% 1,41% 1,78%

     Afghanistan 0,20% 0,78% 0,80% 0,76% 0,76% 0,73% 0,69% 0,74%

     Ägypten 0,01% 0,01% 0,02% 0,02% 0,03% 0,03% 0,03% 0,03%

     Albanien 0,14% 0,10% 0,08% 0,09% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10%

     Algerien 0,00% 0,00% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01%

     Andorra 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Angola 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Antigua und Barbuda 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Argentinien 0,01% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Armenien 0,02% 0,02% 0,02% 0,02% 0,02% 0,02% 0,02% 0,02%

     Aserbaidschan 0,04% 0,03% 0,03% 0,03% 0,03% 0,03% 0,02% 0,02%

     Äthiopien 0,01% 0,01% 0,02% 0,02% 0,01% 0,02% 0,02% 0,02%

     Australien 0,00% 0,01% 0,01% 0,01% 0,00% 0,00% 0,01% 0,00%

     Bangladesch 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Barbados 0,00%

     Belgien 0,01% 0,00% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01%

     Benin (früher Dahome) 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Bolivien 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Bosnien und Herzegowina 0,01% 0,01% 0,01% 0,02% 0,03% 0,03% 0,04% 0,03%

     Botsuana 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Brasilien 0,01% 0,01% 0,02% 0,02% 0,02% 0,02% 0,01% 0,01%

     Britische Überseegebiete 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Brunei Darussalam 0,00% 0,00% 0,00%

     Bulgarien 0,10% 0,14% 0,15% 0,16% 0,19% 0,19% 0,20% 0,20%

     Burkina Faso 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Chile 0,00% 0,00% 0,01% 0,01% 0,01% 0,00% 0,01% 0,01%

     China 0,02% 0,02% 0,02% 0,02% 0,03% 0,02% 0,03% 0,03%

     Costa Rica 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Côte d`Ivoire (früher Elfenbeinküste) 0,00% 0,00% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01%

     Dänemark 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Dominica 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Dominikanische Republik 0,01% 0,01% 0,02% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01%

     Ecuador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     El Salvador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,01%

     Eritrea 0,05% 0,03% 0,07% 0,08% 0,07% 0,06% 0,05% 0,05%

     Estland 0,01% 0,01% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Fiji 0,00%

     Finnland 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Frankreich 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,02% 0,02% 0,02%

     Gabun 0,00% 0,00%

     Gambia 0,00% 0,00% 0,01% 0,01% 0,01% 0,00% 0,00% 0,00%

     Georgien 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,02% 0,03% 0,03% 0,03%

     Ghana 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Griechenland 0,03% 0,04% 0,04% 0,05% 0,05% 0,05% 0,06% 0,06%

     Großbritannien 0,03% 0,04% 0,03% 0,03% 0,03% 0,03% 0,04% 0,04%

     Guatemala 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Guinea 0,00% 0,02% 0,02% 0,02% 0,02% 0,01% 0,01%

     Guinea-Bissau 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Haiti 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Honduras 0,00% 0,00% 0,00%

Geburtsland
Schuljahr



     Ägypten 0,01% 0,01% 0,02% 0,02% 0,03% 0,03% 0,03% 0,03%

     Albanien 0,14% 0,10% 0,08% 0,09% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10%

     Hongkong 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Indien 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,02% 0,02% 0,04% 0,05%

     Indonesien 0,00% 0,00% 0,00% 0,01% 0,01% 0,01% 0,02% 0,04%

     Irak 0,07% 0,29% 0,37% 0,44% 0,46% 0,43% 0,43% 0,42%

     Iran 0,02% 0,07% 0,09% 0,13% 0,15% 0,18% 0,20% 0,20%

     Irland 0,00% 0,00% 0,01% 0,01% 0,00% 0,01% 0,01% 0,01%

     Island 0,00% 0,00%

     Israel 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,00%

     Italien 0,03% 0,04% 0,05% 0,06% 0,06% 0,07% 0,08% 0,09%

     Jamaika 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Japan 0,01% 0,01% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Jemen 0,00% 0,00% 0,00% 0,01% 0,00% 0,01% 0,00% 0,00%

     Jordanien 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01%

     Jugoslawien 0,00%

     Kambodscha 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Kamerun 0,00% 0,00% 0,00% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01%

     Kanada 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01%

     Kapverdische Inseln 0,00%

     Kasachstan 0,19% 0,16% 0,14% 0,13% 0,12% 0,10% 0,10% 0,09%

     Katar 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Kenia 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01%

     Kirgisistan 0,02% 0,02% 0,02% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01%

     Kolumbien 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01%

     Kongo, Dem.Republik 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Kongo, Republik 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Kosovo 0,15% 0,11% 0,09% 0,08% 0,09% 0,08% 0,08% 0,08%

     Kroatien 0,01% 0,02% 0,02% 0,03% 0,03% 0,03% 0,03% 0,03%

     Kuba 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01%

     Kuweit 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Laos 0,00% 0,00% 0,00%

     Lettland 0,02% 0,03% 0,03% 0,03% 0,03% 0,03% 0,04% 0,04%

     Libanon 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,02% 0,02% 0,02%

     Liberia 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Libyen 0,00% 0,00% 0,01% 0,02% 0,02% 0,03% 0,05% 0,07%

     Liechtenstein 0,00%

     Litauen 0,02% 0,02% 0,02% 0,02% 0,02% 0,02% 0,02% 0,02%

     Luxemburg 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Madagaskar 0,00% 0,00% 0,00% 0,01% 0,01% 0,01% 0,00% 0,01%

     Malawi 0,00%

     Malaysia 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,01% 0,01% 0,01%

     Malediven 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Mali 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Malta 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Marokko 0,00% 0,00% 0,01% 0,01% 0,02% 0,03% 0,03% 0,04%

     Mauretanien 0,00%

     Mauritius 0,00% 0,00%

     Mexiko 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01%

     Moldawien 0,01% 0,02% 0,03% 0,03% 0,04% 0,05% 0,06% 0,07%

     Mongolei 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,01% 0,02%

     Montenegro 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Mosambik 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Myanmar (früher Birma) 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Namibia 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Nepal 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Neuseeland 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Nicaragua 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%



     Ägypten 0,01% 0,01% 0,02% 0,02% 0,03% 0,03% 0,03% 0,03%

     Albanien 0,14% 0,10% 0,08% 0,09% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10%

     Niederlande 0,03% 0,03% 0,02% 0,02% 0,02% 0,02% 0,02% 0,02%

     Niger 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Nigeria 0,00% 0,00% 0,00% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,02%

     Nord-Korea 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Nordmazedonien 0,08% 0,05% 0,06% 0,07% 0,06% 0,06% 0,06% 0,08%

     Norwegen 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01%

     Oman 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Österreich 0,04% 0,05% 0,05% 0,06% 0,06% 0,05% 0,05% 0,05%

     Pakistan 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,02% 0,02% 0,02% 0,02%

     Palästinensische Gebiete 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,00% 0,01% 0,01% 0,01%

     Panama 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Paraguay 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Peru 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,01%

     Philippinen 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01%

     Polen 0,14% 0,18% 0,21% 0,24% 0,25% 0,25% 0,25% 0,25%

     Portugal 0,02% 0,02% 0,02% 0,02% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01%

     Ruanda 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Rumänien 0,13% 0,15% 0,19% 0,23% 0,26% 0,29% 0,33% 0,34%

     Russland 0,39% 0,38% 0,39% 0,37% 0,34% 0,33% 0,32% 0,32%

     Sambia 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Samoa, auch Westsamoa 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Saudi-Arabien 0,00% 0,00% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01%

     Schweden 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01%

     Schweiz 0,03% 0,04% 0,04% 0,05% 0,05% 0,04% 0,05% 0,05%

     Senegal 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Serbien 0,21% 0,11% 0,11% 0,11% 0,12% 0,13% 0,13% 0,12%

     Sierra Leone 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Simbabwe 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Singapur 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Slowakei 0,03% 0,03% 0,04% 0,06% 0,07% 0,06% 0,07% 0,08%

     Slowenien 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,01% 0,00% 0,00%

     Somalia 0,02% 0,02% 0,03% 0,04% 0,04% 0,04% 0,03% 0,03%

     Spanien 0,09% 0,11% 0,09% 0,07% 0,07% 0,06% 0,06% 0,07%

     Sri Lanka 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     St. Lucia 0,00% 0,00% 0,00%

     St. Vincent und die Grenadinen 0,00% 0,00% 0,00%

     Südafrika 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01%

     Sudan (ohne Südsudan) 0,00% 0,00% 0,01% 0,00% 0,01% 0,01% 0,00%

     Süd-Korea 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01%

     Südsudan 0,00%

     Suriname, auch Surinam 0,00% 0,00% 0,00%

     Syrien 0,24% 0,97% 1,36% 1,64% 1,72% 1,74% 1,72% 1,65%

     Tadschikistan 0,00% 0,01% 0,01% 0,02% 0,03% 0,03% 0,03% 0,04%

     Taiwan 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Tansania 0,00% 0,00% 0,00%

     Thailand 0,03% 0,04% 0,04% 0,04% 0,04% 0,04% 0,04% 0,04%

     Timor-Leste 0,00% 0,00% 0,00%

     Togo 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,01% 0,01%

     Tonga 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Trinidad und Tobago 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Tschad 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Tschechien 0,04% 0,05% 0,06% 0,07% 0,06% 0,07% 0,08% 0,08%

     Tunesien 0,00% 0,00% 0,00% 0,01% 0,01% 0,01% 0,00% 0,01%

     Türkei 0,06% 0,06% 0,06% 0,07% 0,10% 0,12% 0,14% 0,15%

     Turkmenistan 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Uganda 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%



     Ägypten 0,01% 0,01% 0,02% 0,02% 0,03% 0,03% 0,03% 0,03%

     Albanien 0,14% 0,10% 0,08% 0,09% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10%

     Ukraine 0,12% 0,12% 0,13% 0,13% 0,14% 0,13% 0,13% 1,74%

     Ungarn 0,07% 0,07% 0,08% 0,08% 0,08% 0,08% 0,07% 0,07%

     USA 0,04% 0,04% 0,05% 0,04% 0,05% 0,05% 0,05% 0,05%

     Usbekistan 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01% 0,01%

     Venezuela 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,01% 0,01%

     Vereinigte Arabische Emirate 0,00% 0,00% 0,00% 0,01% 0,01% 0,00% 0,01% 0,01%

     Vietnam 0,09% 0,11% 0,12% 0,12% 0,14% 0,22% 0,29% 0,35%

     Weißrussland 0,02% 0,02% 0,02% 0,01% 0,02% 0,01% 0,02% 0,02%

     Zentralafrikanische Republik 0,00% 0,00%

     Zypern 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

     Keine Angabe 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,01%

Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahre: 15/16 - 22/23

Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahre: 15/16 - 22/23
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Hinweis: 0,00% entspricht einen Wert mit mehreren Nachkommestellen wegen nur einzelnen Schülern aus diesen Staaten


	Schüler mit Migrationshintergrund an Thüringer Schulen
	1.	Wie hoch war der Anteil von Schülern mit Migrationshintergrund zu Beginn des Schuljahres 2022/2023 an Thüringer Schulen (bitte nach Schulamtsbereichen, Landkreisen sowie Thüringen gesamt aufschlüsseln)?
	2.	Wie hoch war der Anteil von Schülern mit Migrationshintergrund zum Zeitpunkt des 31. März 2023 an Thüringer Schulen (bitte nach Schulamtsbereichen, Landkreisen sowie Thüringen gesamt aufschlüsseln)?
	3.	Wie hat sich der Anteil von Schülern mit Migrationshintergrund seit Beginn des Schuljahres 2021/2022 bis zum Stichtag 31. März 2023 an den Thüringer Schulen entwickelt (bitte nach Schulamtsbereichen, Landkreisen sowie Thüringen gesamt aufschlüsseln)?
	4.	Wie viele Thüringer Schulen haben zum Stichtag 31. März 2023 Schulklassen mit welchem Migrationsanteil (bitte klassifizieren nach: Migrationsanteil größer als 5 Prozent, Migrationsanteil größer als 10 Prozent, Migrationsanteil größer als 20 Prozent, Migrationsanteil größer als 30 Prozent, Migrationsanteil größer als 50 Prozent; differenziert nach Schularten und Landkreisen darstellen)?
	5.	Wie hat sich der Anteil von Schülern mit Migrationshintergrund seit dem Schuljahr 2015/2016 in Thüringen entwickelt (bitte nach Herkunftsland und in Jahresscheiben sowie nach Schulamtsbereichen, Landkreisen und Thüringen gesamt aufschlüsseln)?
	Endnote:

	KA 4785 Anlage 1 Antwort Fragen 1 und 3
	KA 4785 Anlage 2 Frage 4 
	KA 4785 Anlage 3 zu Frage 5 Teil 1 
	KA 47855 Anlage 3 Frage 5 Teil 2
	Leere Seite
	Leere Seite
	drs78255.pdf
	Schüler mit Migrationshintergrund an Thüringer Schulen
	1.	Wie hoch war der Anteil von Schülern mit Migrationshintergrund zu Beginn des Schuljahres 2022/2023 an Thüringer Schulen (bitte nach Schulamtsbereichen, Landkreisen sowie Thüringen gesamt aufschlüsseln)?
	2.	Wie hoch war der Anteil von Schülern mit Migrationshintergrund zum Zeitpunkt des 31. März 2023 an Thüringer Schulen (bitte nach Schulamtsbereichen, Landkreisen sowie Thüringen gesamt aufschlüsseln)?
	3.	Wie hat sich der Anteil von Schülern mit Migrationshintergrund seit Beginn des Schuljahres 2021/2022 bis zum Stichtag 31. März 2023 an den Thüringer Schulen entwickelt (bitte nach Schulamtsbereichen, Landkreisen sowie Thüringen gesamt aufschlüsseln)?
	4.	Wie viele Thüringer Schulen haben zum Stichtag 31. März 2023 Schulklassen mit welchem Migrationsanteil (bitte klassifizieren nach: Migrationsanteil größer als 5 Prozent, Migrationsanteil größer als 10 Prozent, Migrationsanteil größer als 20 Prozent, Migrationsanteil größer als 30 Prozent, Migrationsanteil größer als 50 Prozent; differenziert nach Schularten und Landkreisen darstellen)?
	5.	Wie hat sich der Anteil von Schülern mit Migrationshintergrund seit dem Schuljahr 2015/2016 in Thüringen entwickelt (bitte nach Herkunftsland und in Jahresscheiben sowie nach Schulamtsbereichen, Landkreisen und Thüringen gesamt aufschlüsseln)?
	Endnote:





